

习近平致电祝贺卢卡申科当选白俄罗斯总统 共同推进中白全面战略伙伴关系



扫码
看视频新闻

新华社电 国家主席习近平10日致电卢卡申科,祝贺他再次当选白俄罗斯共和国总统。

习近平在贺电中指出,在卢卡申科再

次当选白俄罗斯共和国总统之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向卢卡申科总统致以热烈的祝贺和良好的祝愿。我高度重视中白关系发

展,愿同卢卡申科总统携手努力,共同推进中白全面战略伙伴关系,开拓两国各领域互利合作新局面,为两国和两国人民创造新福祉。

关注十三届全国人大常委会第二十一次会议

加强反腐追逃追赃法治化、规范化

首次!全国人大常委会听取国家监委专项工作报告

新华社电 十三届全国人大常委会第二十一次会议10日听取了国家监察委员会关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。这是全国人大常委会首次听取国家监委专项工作报告。

加强反腐败国际追逃追赃工作,是以习近平同志为核心的党中央立足新时代全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新形势新任务作出的重大决策部署。十三届全国人大一次会议通过宪法修正案和监察法,产生国家监察委员会,依法赋予反腐败国际合作、加强对反腐败国际追逃追赃和防逃工作的组织协调等重要职责。同时,全国人大及其常委会制定完善相关法律,组织开展调研,实施有力监督,为反腐败国际追逃追赃提供重要法治和工作保障。根据宪法和监察法规定,国家监察委员会对全国人民代表大会及其常务委员会负责,并接受其监督。

2014年至2020年6月,追回外逃人员7831人,追回赃款196.54亿元

10日,国家监察委员会主任杨晓渡代表国家监委向全国人大常委会作了关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。报告显示,2014年至2020年6月,共从120多个国家和地区追回外逃人员7831人,包括党员和国家工作人员2075人、“红通人

员”348人、“百名红通人员”60人,追回赃款196.54亿元,有效削减了外逃人员存量;其中,国家监委成立以来,共追回外逃人员3848人,包括党员和国家工作人员1306人、“红通人员”116人、“百名红通人员”8人,追回赃款99.11亿元,追回人数、追赃金额同比均大幅增长,改革形成的制度优势进一步转化为追逃追赃领域治理效能;新增外逃党员和国家工作人员明显减少,从2014年的101人降至2015年31人、2016年19人、2017年4人、2018年9人、2019年4人,有力遏制住外逃蔓延势头。

初步构建起覆盖各大洲和重点国家的反腐败执法合作网络

报告介绍,我国积极参与联合国、二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等多边框架下的反腐败合作,与28个国家新缔结引渡条约、司法协助条约、资产返还与分享协定等43项,国家监委与10个国家反腐败执法机构和国际组织签订合作协议11项,初步构建起覆盖各大洲和重点国家的反腐败执法合作网络。

专家表示,国家监委向全国人大常委会作专项工作报告体现宪法要求、符合监察法规定,一方面体现出人民对权力的监督,另一方面也有利于进一步推动国家监察体制改革深化发展。

全国市、县两级公安机关 已建成执法办案管理中心1274个

新华社电 国务院关于公安机关执法规范化建设工作报告10日提请十三届全国人大常委会第二十一次会议审议。报告显示,截至目前,全国市、县两级公安机关已建成执法办案管理中心1274个。

报告介绍,公安部在总结各地经验的基础上,积极推动在市、县两级公安机关建设执法办案管理中心,打造更为高效、智能、安全的办案基地。执法办案管理中心实行“一站式”集约办案,集中办理重大、疑难、复杂和跨区域刑事案件;建立案件监管机制,对案件进行全流

程、全要素的监督管控;建立合成作战快速响应机制,调用各部门力量资源,变单兵作战为协同作战,为破案攻坚提供实时、综合保障。

报告介绍,在规范涉案财物管理方面,公安部部署各地公安机关建设涉案财物专门管理场所,实行管办分离机制,指定专门机构和人员统一管理涉案财物,办案人员不得自行保管。同时,建立运行涉案财物管理信息系统,对涉案财物流转全过程进行实时动态管理。目前各地公安机关已普遍建成使用涉案财物专门管理场所。

国务院扶贫办

52个贫困县挂牌督战取得新进展

新华社电 国务院新闻办昨天举行新闻发布会,介绍52个贫困县挂牌督战进展情况。

国务院扶贫办相关负责人在新闻发布会上介绍说,今年3月中旬前,52个挂牌县和1113个挂牌村作战方案全部制定印发,明确了作战重点、作战力量、工作举措和完成时限等内容。挂牌县均有一名省级领导联系督导,挂牌村均有一名县级领导驻点包抓,上下级捆到一起干,齐心协力解决问题。

国务院扶贫办最新调度显示,经过半年多的挂牌督战,到7月底,52个挂牌督战县义务教育、基本医疗、住房安全“三保障”和饮水安全问题已基本解决,52个挂牌督战县约120万贫困人口易地搬迁任务全部完成。

防止返贫的监测和帮扶机制也建立起来。52个挂牌督战县共识别脱贫不稳定人口和边缘易致贫人口87万人,目前已全部落实帮扶措施,有效防止返贫和产生新的贫困。

美方有关行径公然插手香港事务,粗暴干涉中国内政 外交部宣布制裁11名美国人

新华社电 针对美国国务院和财政部8月7日以所谓破坏香港自治为由宣布制裁11名中国中央政府部门和香港特区官员一事,外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示,美方有关行径公然插手香港事务,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说,针对美方错误行径,中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍

利、科顿、图米,联邦众议员史密斯,以及美国国家民主基金会总裁格什曼、美国国际事务民主协会总裁米德伟、美国国际共和研究所总裁特温宁、“人权观察”执行主席罗斯、“自由之家”总裁阿布拉莫维茨实施制裁。

赵立坚说,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,任何外部势力无权干涉。中方敦促美方认清形势,纠正错误,立即停止插手香港事务、干涉中国内政。

国务院港澳办、香港中联办、香港特区政府: 坚决支持对美国11名人员实施对等制裁

新华社电 昨天,国务院港澳事务办公室发言人、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人、香港特别行政区政府发言人分别发表谈话,表示坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

国务院港澳办发言人表示,列入此次制裁名单的美方议员和一些美国非政府机构负责人,在涉港问题上劣迹斑斑。他们肆无忌惮地干预香港事务,有些人更是香港“修例风波”的幕后黑手或推动有关制裁的罪魁祸首。中国政府将继续坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针,坚决反对任何外部势力干涉

香港事务,严格执行香港国家安全法,全力维护香港的繁荣稳定。

香港中联办发言人表示,美国借口香港国安法实施所谓制裁,一心盼望的是香港越乱越好,全力以赴的是趁火打劫制造“颜色革命”。在事关中国主权、安全、发展利益等重大问题上,我们必须将寸土必争、寸步不让。

香港特区政府发言人表示,美国政府针对中央人民政府及特区政府官员实施所谓“制裁”,行为卑劣及无耻,香港市民与全国人民一样,无不感到愤慨。中央政府对11名美方人士实施制裁,属维护国家利益的必要举措,特区政府全力支持,并全面配合执行。

国务院港澳办、香港中联办发言人: 对勾结外部势力的反中乱港分子必须依法严惩

新华社电 昨日,国务院港澳事务办公室、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人分别发表谈话表示,坚决支持香港特别行政区警方当日依法对黎智英等7人采取拘捕行动,强调对勾结外国或者境外势力危害国家安全的反中乱港分子必须依法严惩。

国务院港澳办发言人表示,香港的一些反中乱港分子长期以来逢中必反,投靠外国和境外势力,充当其政治代理人,协助其干涉香港事务,对中国进行分裂、颠覆、渗透和破坏活动。他们实施的行为和活动,严重威胁国家安全,破坏香港繁荣稳定,损害香港市民根本利益和福祉,是妨碍“一国两制”行稳致

远和香港长治久安的祸患。此患不除,香港不宁。对于那些公然挑战“一国两制”底线,实施危害国家安全行为和活动的反中乱港分子,必须运用香港国家安全法和香港特别行政区现行有关法律予以严惩,绝不手软。

香港中联办发言人表示,香港反对派与美国反华势力随风起舞的恶劣表演,提供了一份最好的反面教材,教育更多人认清美国反华势力与回归之后香港之乱的深层联系,认清香港反对派搅炒的目的,就是要反中乱港。在维护国家主权、安全和发展利益这个大是大非问题上不能含糊。香港的出路在于正确执行“一国两制”,香港的未来在于跟自己强大的祖国在一起。